"博爱暖心粥"免费对环卫工人开放

A04

早餐照亮春城温暖人心

香喷的馒头,热腾的米粥,两碟炝拌菜,一盘爆炒青菜……一份份免费早餐,温暖着每一颗心,送给持续工作两三个小时的环卫工人,让他们填饱肚子 再去坚守岗位工作。今年6月8日,"博爱暖心粥"正式对辖区附近的环卫工人免费开放,这场公益活动不到30天以来,累计温暖了百余名一线环卫工人。



"有了爱心粥铺,每天可 以晚起半小时"

昨日,记者来到位于长春 市前进大街八一水韵城C区9栋"博爱暖心粥",自从免费开放 以来,附近的环卫工人络绎不 绝,对这里的饭菜都给了足足 的称赞。

今年52岁的郝丽娟和老伴

都是环卫工人,每天早上是骑着 车子来吃口热乎的饭菜后再到 芳草街干活,30天里,他们已经 把这里当成自己"家",行动起来 非常自如。"没有粥铺以前,我和 老伴只喝口牛奶,有时赶时间来 不及做饭就要出门干活。"郝丽 娟说,尤其冬季早上天寒地冻, 吃不上饭感觉特别冷。有这样 "暖心"的粥铺,即便再冷的天

气,也能吃上热乎可口的饭菜。

"今天我吃了3个馒头,而且 饭菜都做得很好吃。"从粥铺开 放的那天起,作为真正的受益者 吴富天天来"签到",他时刻感到 这里充满着无私的关爱和温暖。 "有了'暖心粥'以来,我可以晚 起半个小时,这样可以多睡一 会,更有精力去干活。"吴富今年 55岁,他说,每天早上5点30分 来这里吃早餐,这些爱心人十已 经把饭菜准备好摆放在桌子上。 其实他们家里都有老人和孩子 要照顾,但他们为了给环卫工人 带来方便,起早做饭也十分辛 苦,我每次来吃早餐心里特别感 动,更感激他们的善举。

上周日粥铺包包子, 80岁的老人也来帮忙,这一举 动再次感动了吴富, 他立刻拿 出手机拍下照发送到了朋友 圈。"他们真正奉献出爱心,我 们受益者也要知恩、懂恩,我通 过朋友圈把这群好人的善举宣 扬出去, 让更多人知道好心人,

做好心事。"吴富说,"暖心粥"的 存在时刻陪伴在我干活的路上, 即便是一口水,一碗饭,都让爱 心之火,点燃道德之光,若一团 火焰,温暖人心,照亮春城。

"我们会把免费早餐一做 到底"

个人,一顿饭,一支志愿 者队伍,打响了一个公益品牌, 温暖着一座城, 更让无数环卫 工人铭刻在心里。今年6月,王 艳、于力凡等7位爱心人士自掏 腰包开了这家叫"博爱暖心粥" 的粥铺,专门免费为环卫工人 提供营养早餐。为了提供给环 卫工人周到的服务,7位爱心人 士先后选址租房、购买设备以 及日常饭菜开销等,各自拿出 善款1.2万元。

"环卫工人为我们城市清 洁长期工作,他们非常辛苦,不 少人早上来不及吃饭, 所以希 望通过这个粥铺, 让环卫工人 感受到城市的浓浓善意,让爱

心陪伴他们始终。"发起人之一 王艳说,我们时刻提供细致人 微的贴心服务,免费早餐也-样,保证食品的安全问题。记者 看到,每样餐食都是他们亲手 做的,非常干净可口,保证了每 份早餐的质量安全, 让环卫工 人吃到安心、放心的早餐。

粥铺开放以来,他们的辛勤 付出也让众多环卫工人接受和 认可,如同环卫工人,即使起早 干活,但他们一直兢兢业业,始 终坚守在岗位上。"每天来做早 餐,我们都是认真的,我们不怕 辛苦,并感到无穷的意义。"于力 凡说,我们7个人每天轮岗做早 餐,因为多数家中有孩子上学,每 次早上3点半就起床赶到粥铺, 把饭做好后再回家送孩子上学。

目前,"博爱暖心粥"粥铺只 有一家,希望有更多的企业或者 个人加入到为环卫工人奉献爱 心的行列中来,让更多的环卫工 人享受到这份爱。

/记者 高羽 报道 摄

立德树人重根本

记长岭县腰坨子乡中心校少先总队辅导员李景冰

诚信建设万里行

"诚实守信是做人的根本, 做人莫忘根本!"这是李景冰的 人生信条, 更是他多年在教师 岗位立德树人的真实写照。

李景冰是长岭县腰坨子乡 中心校少先总队辅导员,1998 年自通榆师范学校毕业后,他 放弃了到乡政府工作的机会, 毅然选择了教师这一职业。他 被分配到离家10公里的两宝山 小学。从当教师那一天起,他时 刻对学生报以诚信,将诚实守 信作为和学生交往的先决条 件。他经常和学生约定,如果孩 子们有进步, 他就会奖励孩子 们,或是一个红星,或是一段批 语,从不失言。学生们也特别信 任他,会把自己的零花钱存放 在他那里, 有时会把自己最宝 贵的东西都交给他保存。因为 李景冰爱学生,爱教育事业。这

份爱使他常常慷慨解囊,在自己 并不宽裕的情况下,拿出资金捐 助给特困家庭的孩子,或是一顿 午餐、或是一双袜子、或是一件 衣服、或是一支铅笔。

1999年暑期开始,村小账 目统一归乡中心校管理,李景冰 开始担任两宝山小学的报账员。 村小的用品购买、工资下发,都 经过他的手。当年10月,中心校 下发工资,出纳员由于大意,多 发给他1000多元钱。到单位下 发工资后,他发现钱多了。这些 钱如果不退还,出纳员也不会知 道错发到他的手里,这几乎相当 于他4个月的工资啊! 但是他没 有把这些钱留下,而是及时打电 话联系到出纳员,并在当天下班 前把钱送到出纳员的手里。出 纳员激动地说:"这事如果你不 说,差的钱只能我自己补上 "通过这件事,很多人都佩 服李景冰诚实、人品好。

2000年3月,由于工作需

要,李景冰被调到离家更远的太 阳小学教学,并继续担任学校报 账员。2001年1月16日,农历小 年的早上,天空下着小雪,已经 放寒假的他,接到村小学校长的 通知,让他到中心校领取教师工 资。为了让教师们开开心心地过 年,他想一定要尽快把工资发放 到教师手中。从中心校领到工资 后,他冒着风雪,回到太阳小学。 当他把工资发放到教师们的手 中时,大家都很感动。

多年来,他一直用诚信来面 对每一个同事、每一位家长、每一 个学生,尽心尽力为学生、为家长、 为同事办实事、做好事、解难事。

2004年8月,他凭借出色的 工作、诚实的为人,得到重用,开 始担任乡中心校少先总队辅导 员。在这个岗位上,他一干就是 10年。他把整个身心都快乐地 投入到了少先队工作中。在他 的带领下,全乡的少先队活动开 展得有声有色、丰富多彩,队员

在活动中得到锻炼、得到发展。 他突出做好了校园广播站的建 设、管理与使用,创办腰坨子中 心校历史上的第一张校报《春 蕾》,至今已经刊发149期。

2015年,李景冰除了分管 少先队与德育工作外,又分管全 乡的文艺、体育、艺术教育工作, 同时承担腰坨子小学五年级英 语教学,工作任务更加繁重,但 他仍坚守人生的信条,按时保质 保量完成各项工作,从未因为事 务繁忙耽误给孩子们上课。虽然 孩子们不知道他的辛苦,但也感 受到了李老师特别信守承诺,孩 子们学习更加努力了

李景冰与同事之间的相处 也十分默契和愉快。"李景冰这 人信得过、靠得住!""有啥事就 找李景冰,他指定能帮忙!"在同 事眼里,李景冰守诚信而且讲原 则,做起事来实实在在,交给他 的事大家都放心。

/吉林日报记者 吴茗

长春工商2018年上半年为消费者 挽回直接经济损失达498万元

2018年上半年、长春市丁 商局通过12315投诉举报平台 共接收各类信息28052件:其中 咨询19667件, 占比70.11%;投 诉7013件,占比25%;举报1342 件,占比4.78%。月均接诉4675 件。1月份受元旦、春节消费影 响,诉求量较大;3月份适逢"3· 15消费者权益日",诉求量达到 峰值,共6461件,其中3月15日 当日受理量高达1056件。上半 年累计为消费者挽回直接经济 损失达498万元。

在19667件咨询事项中,消 费咨询13306件、业务咨询5876 件、法规咨询113件。咨询主要 问题包括:健身、美容等服务预

付卡问题;参加驾校培训或者孩 子补课培训的退费问题;快递邮 件损坏、丢失问题;电话费被多 扣费、宽带网速不够问题;电视 购物退货问题等。

在7013件投诉件中,商品 类投诉3568件,服务类投诉 3445件。商品类投诉排在前五 位的分别是交通工具、服装鞋 帽、家居用品、通讯产品、家用电 器,共占总量的31.75%。服务类 投诉排在前五位的分别是销售 服务、电信服务、教育培训服务、 互联网服务、专业技术服务,共 占总量的65.49%。

在1342件举报件中,商品 类举报894件,服务类举报448 件。商品类举报中装修建材类 位于榜首,占总量的12.53%;服 务类举报中餐饮和住宿类位于 榜首,占总量的13.84%。

投诉处理中的难点:

1.交通工具投诉。常见纠纷 有:交定金后被告知无法办理贷 款或者在商家指定小额贷款公 司贷款而使贷款利息高于银行 利息、逾期未交车、以样车当新 车等;汽车出故障后拖延维修、 指定维修点维修质量不好、多次 送修故障仍不能排除等。

2.电信服务投诉。常见纠纷 有:消费者搬家后宽带不能正常 迁移;网络出现故障维修服务缓 慢,特别是一些偏远地区,拖延 维修时间;实际网速远低于名义 网速;乱收费、多收费、收错费; 擅自为用户开通各种业务等。

3.预付卡投诉。涉及文化娱 乐、体育、美容美发和餐饮等行 业,存在商家服务缩水、费用无 故被扣除、擅自终止服务及霸王 条款等问题。

4.通讯产品投诉。主要问题 是:网购手机,在"三包"期内出现 故障,返厂维修超过时限;三包期 内手机出现故障维修,商家不做 记录,使消费者无法按规定退换 货。此外,长春市工商局办结全 国12315互联网平台转办各类投 诉投诉2996件、举报347件。

/记者 王海涛 报道

"共建乡风文明、同谋 乡村振兴"

长春市质监局 开展党日活动

为纪念建党 97 周年, 为决胜全面建成小康社 会,打赢脱贫攻坚战贡献 质监力量,7月3日,长春 市质监局在德惠市米沙 子镇岫岩村组织开展了 "共建乡风文明、同谋乡 村振兴"的主题党日活 动,由局党组书记、局长 逢吉春同志带队,局党组 全体成员、局系统各级党 组织一行 50 余人参加了 此次活动。

首先,在质监局投资 新建的文化广场举行了 德東市米沙子镇岫岩村 第一届乡村文化节开幕 仪式,参加活动的全体党 员与岫岩村党员及群众 共同观看了节目,文化节 的举办极大地丰富了岫 岩村百姓的业余文化生 活: 随后, 质监局篮球代 表队与岫岩村篮球代表 队举行了友谊赛,比赛打 出了友谊,打出了干部与 群众的鱼水情;最后,局 党组全体成员走访慰问 了岫岩村 20 名困难老党 员,为老党员送去了米面 油等慰问品,把党的温暖 送到了老百姓心坎上,让 老党时时刻刻都能感觉 到党的关怀。

此次主题党日活动的 开展,让广大党员深刻领 会到了"从群众来,到群 众中去"的意义,活动的 开展使党和政府在群众 中的形象更加高大,更加 坚定了全市质监系统各 级党组织和广大党员干 部为人民全心全意服务的 意识。

/ 记者 高羽报道